

黑龙江农产品精准营销“绿在深山有人知”

陈旭光 侯巍

近年来,黑龙江省依托得天独厚的自然资源和生态优势,坚持“打绿色牌,走特色路”。目前,该省土地规模经营总面积超过1亿亩,全国绿色食品生产第一大省地位稳固;以绿色食品为主导的农产品加工业已经成长为石油化工之后的第二大产业。

在不断调整优化种植结构的同时,黑龙江省多举措拓展和创新绿色有机农产品的销售渠道。如今,在“种得好”基础上,龙江生态农业通过“卖得好”促民增收,产业链条得到不断完善。

“互联网+营销”模式 绿在深山有人知

5月20日,来自韩国的土壤肥料专家来到农垦松花江农场水稻种植基地进行技术指导。为了提高单位面积效益,农场开始探索“互联网+一分地”项目,将水稻地划分成若干块,分别设置了矮梗、龙香稻、长粒香水稻品种,栽培有常规、有机、稻田龙虾三个模式。农场不仅积极探索种植模式,还通过与快递公司合作,增加农产品销路。

“申通快递速度快、服务好,这下我们邮寄农产品更方便了。”松花江农场松美合作社社员李锐说。松花江农场松美谷物种植合作社2016年3月成立,以杂粮种植、销售为主,由创立之初的5户发展到现在的20户,杂粮种植面积突破1000亩。主要种植的杂粮作物有红小豆、高粱、黑豆、双青豆等。农场以“松江”地域品牌为依托,同时开展私人订制业务,将实体经济与虚拟经营相结合,通过谷物合作社、专卖店与电商平台两个渠道,线上线下双渠道销售。还与申通、天天、快捷三家快递公司达成联姻。

目前,订单农业,私人定制,专家助力、“联姻”快递巨头等模式已经成为黑龙江省农民将产品推向市场的主要方式。

加码体育营销,吉利全面发力SUV战略

日前,记者获悉,吉利博越为满足市场需求,在产能逐步提升的基础上,7月份产能预计将达1万辆,并且下半年吉利汽车还将引入宝鸡生产基地,这将满足市场更大的需求。与此同时,在市场营销层面,吉利博越正式出征亚洲第一越野国际赛事环塔拉力赛,这意味着吉利汽车加码体育营销,为培育品牌文化血统进行着长远规划。

下半年产能将继续提升

作为吉利精品车3.0时代的首款SUV车型,吉利博越上市之后,在上海、杭州、成都、乌鲁木齐、长沙、贵阳、郑州、西安、广州、深圳等多地的经销商单店用户订车量就已经突破800辆。

然而,博越由于正处于产能爬升期,体现出来的销售数据仅为4000辆。对于有着超3万台订单量的博越,如此销量难以被消费者所认同。

对此,吉利汽车方面透露,4月份博越的产能为4000辆,所生产的新车已经全部实现交付。5-6月产能继续提升,7月份产能预计将达到1万辆。此外,下半年吉利汽车还将引入宝鸡生产基地,届时将满足市场更大的需求。

与此同时,为了提升客户满意度,吉利控经销商加价,对经销商的订单进行订单管理,通过400客服电话核实订单的真实性,避免经销商囤货,以保证市场供应。而对于市面上存在的新车上市可能出现质量不稳定等问题,吉利汽车也高度重视,积极应对,在售后上提前做好准备工作。

借力体育营销打造车主“圈层”

在加大产品供应的同时,吉利对博越也开始了体育营销,借力亚洲第一越野国际赛事环塔拉力赛,以增加目标群体的黏性,继续保持吉利品牌的号召力。

分析指出,从市场层面来看,经销商服务是一方面,另一方面就是车主文化圈的打造,形成车主相互之间、车主与品牌之间的精神共鸣。

据悉,吉利自2014年宣布回归一个品牌战略后,现正全面迈进“精品车3.0时代”,除了产品上坚持做精品车,在营销上也展开更凌厉的攻势,志在作为中国阵营的领头羊品牌,欲与国际品牌一争高下。

去年以来,吉利在体育、赛事、娱乐等营销方式上均进行了广泛尝试,发起了吉利HOPE绿跑道乡村体育援助计划;在帝豪的“向上”系列活动中,举办帝豪向上马拉松中国公开赛、创建向上图书馆,通过对“向上”精神的全方位展示,提升新帝豪的知名度和市场地位,体现了吉利汽车品牌的社会责任感,等等。可以预见,吉利汽车的赛车文化营销,将成为吉利SUV战略发展的大蓝图,一只至关重要的蓝筹股。

(郭小戈)



作为农业生产领域的“国家队”,黑龙江省垦区近年来立足实际,积极与国内知名电商合作,探索发展模式,借助“互联网+”促进“卖得好”。

同时,不断加强与阿里巴巴、腾讯、京东等知名互联网电商企业的战略合作,积极发展“互联网+营销”模式,构建自己的电商集群,支撑专业大户、家庭农场、农业合作社、绿色有机食品企业等生产经营主体,促进农业增效、农户增收。

发展“订单农业” 让小生产与大市场链接

加强农产品营销,实现从“种得好”向“卖得好”转变,靠“卖得好”倒逼“种得更好”。日前,黑龙江省农产品营销工作电视电话会议上,省长陆昊作如上表示。拥有地处世界三大黑土带之一的黑龙江省,生态环境良好、化学污染少,是中国最大的商品粮基地。但过去农

产品“质好价不高,量大不挣钱”,一直是黑龙江农业面临的问题。

“种五六年的稻子了,头一回签订单,省心不说,价钱还高。”近日,肇源农场大海水稻种植合作社社员林东旭逢人就说,去年订单没敢签那么多,今年打算大干一场。

去年,肇源农场大海水稻种植合作社与益海嘉里(哈尔滨)粮油公司建立了全面战略合作关系,并签订了3000吨超级稻订单。秋收时节,以高于市场价0.02元/斤的价格回收社员水稻,为种植户实现亩均增收59元的可观经济效益。

为壮大稻米产业发展,农场合作社把“订单农业”种植作为引导职工群众走向市场的桥梁和纽带,通过“以销定产”的模式,积极推进传统种植向订单种植模式的转变,实现了小生产与大市场的有效对接。今年农场继续以优质稻米为依托,大力发展“订单农业”,通过“公司+基地+合作社+农户”等模式,吸引广大种植户加入到“订单农业”产业链上来。

拓展全渠道营销模式

黑龙江稻谷香飘神州

“一天能卖一亩地的玉米产量!”肇东市王老宝粮食种植合作社理事长王忠宝说,他的玉米烙和黏玉米系列产品,采取订单销售的方式,每日签单近50笔,销售额在2000元左右。今年合作社看市场“下菜碟”,有机黏玉米种植比去年增加700亩,达到2100亩。

地处松嫩平原的黎明镇长富村因“土色土香”种植绿色有机小米而声名远扬,有机小米、有机面粉、有机玉米、有机杂粮四大系列十二类产品全部通过了国家有机食品认证,畅销北京、上海、广州、天津、哈尔滨、大连等地。2015年,长富村通过线上线下销售绿色农产品25.5万箱。

如今,坐在电脑前“网上摆摊”,轻点鼠标就让自己精心培育的农产品销往全国各地,已成为肇东市农民实现增收的一条新途径。

农垦宝泉岭管理局利用电子商务,让农场看到了效益、农户尝到了甜头。去年,军川农场思源农产品电子商务实体店采用“淘宝店+微店+实体店”的“线上、线下”双向经营模式,主营军川白酒、杂粮、蜂蜜、绿色蛋禽等北大荒特产,实现网上成交额14万元。梧桐河农场米业公司尝试“互联网+订制农业”的经营模式,成功以每亩1万元以上的价格对外实施订制。实施订制农业后,农户效益得到了提高,过去一亩水稻总收入不会超过2000元,现在能卖到1万元;过去每公斤大米销售4.5元,如今每公斤订单大米可以卖到20元。

除借助第三方电子商务平台外,绥化管理局还组建了大农网农产品电子商务交易平台,自去年9月20日运营以来,累计销售额超过11亿元,其中销售玉米、大豆、水稻总量超过51万吨。目前,大农网正与全国八大粮食批发市场、三大中草药材批发市场及其网络平台寻求合作,努力实现粮食主产地与全国粮食市场无缝对接。

“社交+大数据”让数字营销更精准

近年来,移动互联网和大数据给生产经营及消费者行为带来巨大改变,促使数字营销不断发展。从以往偏重于曝光、互动的传统营销模式,逐步转变为以用户为中心,由多维数据驱动的精准营销,并结合电商化、场景化,形成了一套完整的营销闭环服务。如何让每一个用户看到最适合最爱看的广告,成为了数字营销梦寐以求的方向,而社交+大数据则让“梦想照进了现实”。

平台争相站上数字营销“风口”

如今数字营销已经成为了互联网行业中的又一个风口,在日前举行的阿里妈妈年度最大营销生态峰会——2016武林大会上,阿里妈妈发布了2016年战略规划,阿里移动事业群总裁俞永福对记者表示,移动数字媒体的快速发展改变了用户获取信息和服务的路径,未来两年是数字化营销格局产生质变的关键时期,移动信息流、短视频和直播,尤其是后两种媒体形式将会引发整个媒体形式产生巨大的变化。“我们希望利用媒体生态建设和用户数据闭环链条建设。”据俞永福透露,当前整个媒体内容产业链正在经历重构,过去的一年为了丰满阿里妈妈的媒体矩阵,已花费200亿至300亿美金。

同样看准数字营销风口的还有京东,在和腾讯合作推出“京腾计划”后,社交电商营销则成为了京东的另一个杀手锏。在“2016京东数字营销峰会”上,京东与腾讯发布了“京腾计划”的最新进展,整合了购物与社交

数据的立体营销解决方案“京腾魔方”也正式亮相。据介绍,“京腾计划”通过打通京东消费数据与腾讯社交数据,帮助品牌商利用更精准的定向、更完整的用户画像以及更科学、系统的效果衡量,实现真正意义上的品效合一。“京腾计划”通过将社交用户场景与电商交易平台相对接,对精准人群投放个性化广告,并将该人群导入到微信,整个过程打通了从品牌展示、曝光到下单交易的闭环模型流程。

与电商平台们借助消费行为大数据切入数字营销的方式不同,作为全球最大的职场社交平台,领英则拥有其他平台缺乏的全球化社交媒体平台、高质量职场人群、精准目标定位等优势。据介绍,在数字营销这个风口上领英在中国正式推出了领英营销解决方案,助中国企业在全球和中国本地市场打造商业品牌,拓展商业机会。同时,领英还联合广告营销领域专业代理商推出“海外营销业务核心合作伙伴计划”,共同助力中国企业的品牌全球化之旅。

用户消费在营销广告中“潜行”

“打造开放共赢云平台生态圈,让所有入驻商户共享国美在线的核心资源。”在日前举行的2016年国美在线开放平台招商大会上,国美在线CEO李俊涛就对未来向新加入平台商家承诺“三年不涨点”,通过IT信息技术、营销引流、会员引流、物流服务、农村市场五大升级,与商家共同成长共享成

果,国美在线还表示,未来每年将投入超过10亿,用于全方位强势引流。此外,国美线上线下的1.8亿会员可进行大数据用户画像,精准化营销推荐,基于社交的千万国美员工微店可以实现朋友圈自主传播。

数字营销带来的场景化商机让不同的平台走到了一起,让赶集网发现了瓜子二手车细分领域的商机,也让美团在团购的基础上将外卖做得风生水起。在业内人士看来,用户的消费行为将会在单个场景中因为精准的数字营销而得到延伸。

在线视频网站爱奇艺日前宣布与中国电信达成品牌合作,双方打破营销边界,通过中国电信线下渠道结合爱奇艺VIP会员权益进行营销,在实现中国电信全面落实实体渠道互联网化转型的同时,进一步释放爱奇艺的资源优势与品牌价值,共同拓展服务的边界。据了解,双方未来还计划携手共同打造“电信专享日”等活动。

与爱奇艺的跨界相比,中国光大银行信用卡中心与掌阅科技联合推出光大银行在数字阅读领域的首张光大掌阅联名信用卡则显得步伐迈得更大。“广告主可以根据职位、行业、从业年限、所在地域等信息精确定位目标人群,并基于这些信息对营销效果进行精准评估,最大化广告投放效果。”领英中国营销副总裁于志伟在接受南方日报记者采访时就认为,未来的营销广告将会以精准给有需要的用户看到,并能够真切地影响到用户的消费,未来数字营销将会在经济体系中占据重要的地位。(叶丹 邱瞳)

联手《愤怒的小鸟》合生元差异化营销祭出重拳



继加多宝和麦当劳之后,随着一段官方TVC的流出,知名高端婴幼儿营养领先品牌“合生元”也正式对外宣布,携手好莱坞大作《愤怒的小鸟》联合营销。合生元由此也启动了借势大IP的营销征程。

中国奶粉行业竞争正呈现白热化的趋势。有行业人士认为,奶粉行业正进入消费升级的快车道,这个升级体现在消费人群的年轻化以及消费向品质消费过渡。合生元“重金”瞄上《愤怒的小鸟》这个在全球有着十亿级以上用户的大IP,让其打出了差异化营销的一记重拳。

紧贴消费升级 营销打创新牌

据了解,《愤怒的小鸟》电影是由索尼出品,Rovio公司制作的3D喜剧动画大作,改编自同名畅销手游。

此次强强联手,合生元相关负责人并不讳言:“《愤怒的小鸟》是一部充满欢乐的喜剧电影,有着一个全球知名的大IP。”该人士还指,打出借大IP之势创新营销的牌,合生元显然是经过深思熟虑的。

中国奶粉市场正进入剧烈的震荡期。尼

尔森大中华区总裁严旋近日提及中国消费品市场剧烈的消费转型时指出,大部分成熟品类均有消费升级发生,而且在近几年持续发酵。

在尼尔森监测的快速消费品中,2015年线下奶粉品类增长了5.3%,其中涨价的增长驱动是-1.2%,而消费升级的增长驱动是6.1%。

在这种消费升级背后,中国消费者正进入品质消费阶段。尼尔森认为,其核心消费者更为年轻,他们善于收集产品信息,能够有效运用各种新兴科技和手段。

为了捕捉这种消费升级,过去两年行业

更新包装、邀请明星代言、渠道向电商试水等手段层出不穷。合生元此次联姻《愤怒的小鸟》这个全球知名的IP,可谓是高明又省力。

一是《愤怒的小鸟》必将吸引大批父母带小朋友观影,双方的用户群是高度吻合的;二则是《愤怒的小鸟》可爱的人物形象和电影欢乐的气氛、满满的正能量,与合生元品牌一直以来“专业、时尚、关怀”的品牌基调是有相通之处的,可以借势传播;三则合生元可以通过此次“联姻”,让品牌触及更多更年轻的消费群。

合生元的相关负责人坦诚,合生元希望

东风日产切换校园营销: 管理迭代突围销量魔咒

5月29日,东风日产在北京的中国农业大学体育馆玩夜跑,在处处精心策划的“运动范儿”推动下,会场氛围被点燃。很多年轻的大学生围拢过来,打探这里发生了什么。

这就是东风日产想要的效果。东风日产的目的是营销推广新一代两厢车TIIDA,针对的就是年轻群体。提出年轻化战略后,东风日产特别喜欢在高校内,或者依靠大学生搞营销活动。

针对年轻的大学生搞营销,很难短期见效。毕竟在工作前,大学生不可能是主要的购车群体。但这项投入很值得,产生效果的期限可能在五年内。而且这个人群很容易被影响,先入为主的观念会很强烈。

“新一代TIIDA上市后,东风日产完成了SUV、家用轿车、运动系列的三个家族的转换。”东风日产营销总部部长刘宗信说。原来定位为家用的TIIDA,新一代推出后转换为运动定位。

推出运动定位的产品,是东风日产年轻化转变的一个重要方向。经过四年转型,东风日产过去被称为典型的销售型汽车公司,现在特性不再明显,对销量的短期追求不再直接。

上一代TIIDA定位为家用,原因是TIIDA本身的空间较大,以及当时东风日产判断认为,要想卖好,必须依靠中国市场的主流——家轿市场。

这种判断和东风日产要求营销短期见效有关,产品、营销等策略都必须围绕“三个月”体现在销量”上来做。这是东风日产快速反应、快速打法的核心信条。

在整体市场高速增长时,东风日产的“剃刀”式快速营销,抢攻下很多山头,东风日产销量达到年销80万辆前,发展速度都很快。

东风日产快速反应的一个典型是,对终端市场的成交价监控以周计算,每周都针对市场变化进行调整,走在竞争对手前面。几年前,这是一项很具优势的竞争力,不过现在很多竞争对手都已经能做到。

包括管理和市场的扁平化策略,东风日产围绕快打来打市场,事实上也通过快速发展来解决发展中的问题。所以当市场进入微增长期,东风日产也进入了调整期。这个问题是副总经理周先鹏上任后,重点反思的方向性问题。

营销策略必须改变。东风日产采取的短期见效的营销方式,确实拉动了销量,但在售后服务,以及潜在消费者培养、品牌性格树立上,东风日产尝到了苦果,在冲击年销100万辆的关口,徘徊了好几年。

东风日产将营销有效推动到四五线城市甚至乡镇,很多品牌难以做到。五年前,启用大篷车进行营销,效果很不错。不过,这类营销可能短期带来了销量的增长,用更接地气的方式找到了传统传播很难打到的市场,但对于品牌的关注,以及品牌的塑造,影响可能是反方向的。

品牌的认知往往是感性的,影响什么人群、被什么人群使用,同时也定义了这个品牌。品牌的高度,很多时候由他的消费人群决定。东风日产在四年前意识到了这一点,开始打年轻化这张牌。东风日产的营销,依靠大学校园和大学生开展:利用学院气质,本身可以提升品牌在外界的高度;大学生在三五年内就将成为汽车的主流消费者,营销投资时间稍长而已。

单是最近两个月,东风日产绑定大学的活动就有:走进北大、对话复旦,TIIDA在中国农业大学上市,以及艺术范很浓的走进北京798对话青年。东风日产用密集的校园活动,关注品牌长效影响。

(周开平)

与《愤怒的小鸟》强强联合,让合生元的品牌能与消费者有更紧密和有趣的沟通。

深度营销 让品牌多点温情和关怀

抢下《愤怒的小鸟》这个大IP之后,合生元适时提出了“‘合’你一起玩”的理念。据了解,合生元即将在线下举办声势浩大的亲子电影专场,借力《愤怒的小鸟》这个IP,将品牌一直以来关注的宝宝营养均衡和吸收以及亲子互动的重要性等传达给更多的消费者。

合生元的愤怒小鸟的TVC也十分有趣。在这段TVC中,胖红给小鸟嘴巴塞了一瓶合生元冲调的牛奶,小鸟欢快地大喝起来。喝奶后获得满满能量的小鸟,趁胖红不注意,调皮地将旁边的足球一脚远射,居然直入球门,把胖红“惊呆”了。合生元由此打出“均衡营养好吸收,宝宝表现更出色”的口号。

合生元方面表示,多年来,合生元致力于为中国宝宝提供卓越的产品,给宝宝最好的产品。同时,也一直呼吁父母关注对宝宝温情交流、悉心呵护、陪伴鼓励的重要性。

(小苏)